

备年货,迎佳节

春节近了,年货准备好了吗

方晶 姜国标

俗话说,一年忙到头,就是为了过一个好年。在距离过年还有不到一个月的时间,各大超市里琳琅满目的“年货饰品”已经上架,商店里的各类年货促销活动层出不穷;各大电商平台的优惠力度也不小;农村里人们杀年猪、捡柴火忙得不可开交……大部分市民已开始准备年货迎接春节,街上、家里的年味也是越来越浓。



买对联、挑烟酒 年前准备可不少

贴对联是咱们中国的传统年俗,临近春节,不少市民前往超市或对联售卖店购买对联、灯笼等“年货饰品”。看着满店铺里的大红灯笼和对联,一股红红火火的年味扑面而来。

晚饭后的休闲时光,超市里熙熙攘攘,好不热闹。徐阿姨和她的小姐妹们正在精心挑选着对联,准备除夕夜贴在家门口。“今年我买了三幅一米六的对联,写的都是祝福新的一年身体健康,财源广进的话,讨个好彩头。”

不仅对联畅销,窗花、福字、红纸灯笼等也备受市民们的喜爱。

除了对联等年货装饰品外,烟酒和各类保健品、零食礼包也是热销的年货产品之一。“过年期间,免不了要走亲访友,总不好意思空手去拜年的。”王大叔告诉笔者,今年过年他准备了五条烟和一箱酒准备走亲戚的时候用,另外还准备了一箱牛奶和几袋零食大礼包给老人和孩子。

杀年猪、捡柴火 村里过年很热闹

过去在淳安农村,几乎每个农户都要养头猪。待年底猪肥了,又赶上过年,便将猪杀了,以改善年节的伙食,犒劳一年付出的辛勤。到了如今,这杀年猪的习俗还保留着。

杀年猪一般在冬至之后,立春之前,此时的村庄里炊烟袅袅,饭香飘远。“杀年猪是一年中热闹的时候,家里将养了一年的猪挑选一个好日子屠宰后邀请一众亲朋好友前来吃猪肉,经常是两三桌都坐不下的。”方大叔告诉笔者,土猪肉的味道特别香,每年除了自家腌制一部分外,剩余的猪肉经常被亲戚们

一抢而空。方大叔的女儿花花今年还买了肠衣、五香调料、猪后腿肉自己制作了香肠,等待春节的时候一享美食。“自己做的香肠健康又美味,现在做好晒个十几天到过年的时候吃刚刚好。”

除了年猪肉宴外,方大叔还要趁着天晴的时候上山捡些干净的柴火备着春节期间使用。“虽然现在农村里也有煤气了,但我们家还有一口土灶,用柴火烧出来的菜格外的香。为了保证春节期间能正常开灶,这些天,我都上山捡些干柴,备着待用。”

买新衣、烫头发 新年要有新面貌

不同于长辈们为家里忙前忙后,孩子们最关心的还是过春节可以穿新衣服,收到压岁包。年轻姑娘们则在春节前忙着烫头发、做美甲,准备美丽地迎接新的一年。

“之前同事推荐了我杭州一家理发店说烫头发的效果不错,但是有点贵一直没敢去,这周末准备和姐姐一起去试试,毕竟要过年

了,一年到头了也得对自己好点。”倩倩准备烫完头发后再做个美甲,最后给自己和家人买身新衣裳。

刚结束了期末考试的小浩迫不及待的想拉着爸妈去逛玩具店:“这次考试我又进步了五名,爸妈答应给我买赛车的。快过年了,可不能反悔哦!”

温馨提示

年关购物需谨慎

由于人们的购物心情,购物行为,购物欲望都比较强烈,消费时相应地也比平日放松了警惕。为此,笔者特提醒广大消费者年前消费“四当心”:

一、当心商家对礼品“包装”的陷阱。

节日是礼品消费的高峰期,精美的烟酒糖果、高档的保健品、漂亮的水果篮等都是人们送礼的佳品。但是,打开豪华精美的包装后发现糖果异味变质、烟酒是假货、保健品不知出处、果篮内层早已腐烂变色……出现这样的情况送礼的不知道,而收礼的碍于情面不愿追究,给不法商家捡了个“大便宜”。因此,消费者最好到正规的、声誉比较好的大商场购买这些高档商品,有必要时要求打开包装检查看看,并且注意保留购物小票。

二、当心商家挂“洋”头卖狗肉的陷阱。

不少包装精美、洋味十足,标着进口名牌的商品,在原产地、制造商的标签标注上大打擦边球。给商品起一个非常近似于同类知名商品的名称,在标识上将洋品牌、洋标志、特有包装等制作得非常醒目,再打上外国监制的旗号……因此,消费者在购买进口商品时除了要认清品牌外,还要看清产地和制造商地址,不要被各种障眼法所迷惑。

三、当心商家的“赠送”陷阱。

在购物中,商家的宣传口号是十分诱人的:“买300送200”“买一送一”“买满300送礼品”……当消费者在这些口号驱使下多消费以达到“要求”时,才发现到手的“优惠”原来是“有条件”的。如:要在一段很短的时间内将优惠券用完,200元的优惠券分为30元是买衣服时用的……因此,消费者要在消费前向商家咨询清楚,做到“明明白白消费”。

四、当心商家的“打折”陷阱。

商家打折与赠送商品相类似,都是想促使顾客多消费。商家打折的花样繁多,如“买两件八折”通常规定了选择的范围;“全场3折起”的“起”字格外的小;而有些商家则采用了明降暗升的手段,细心的消费者会发现打折时的原价高于平常的价格;也有的商家借打折之名推销长期积压的滞销货。因此,消费者购物时,要多留个心眼,不要一发现有商品降价打折,就头脑发热,跟着掏钱购买。还要注意商品打折原因,购买之后有什么售后服务等。

